GMINNY KONKURS Z MATEMATYKI DLA KLAS VI SP
Etap szkolny - 09.05.2018 r

czas pracy 60 min.

Zyczymy powodzeniall!

Zadaniel (1 pkt.)
24 marca 1794 roku na krakowskim Rynku Tadeusz Kosciuszko ztozyt przysiege Narodowi.

Zapisz tg dat¢ w systemie rzymskim.

Zadanie2 (2 pkt.)

Pottora tortu jest o 16 zt drozsze niz czwarta cze$¢. Ile kosztuje caly tort?

Zadanie 3 (4 pkt.)

Plan dziatki ma ksztatt trapezu, ktérego podstawy maja dlugos¢ 45 mm i 35 mm, a wysokos¢
20 mm. Mniejsza podstawa trapezu ma w terenie dtugo$¢ 42 m. Oblicz:

a) skalg planu,

b) pole powierzchni dziatki w naturalnej wielkosci.

Zadanie 4 (2 pkt.)

Znajdz utamek o mianowniku 200 wiekszy od 0,39 a mniejszy od % .

Zadanie5 (3 pkt)

Dwa pociagi wyjechaty jednoczesnie z tej samej stacji w przeciwnych kierunkach. W jakiej
odlegtosci beda od siebie po 80 minutach jazdy, jezeli jeden pociag jechat ze $rednig predko-
scig 60 km/h, a drugi 1,5 km/min?



Zadanie 6 (3 pkt.)

Cigzar przedmiotu na Ksiezycu wynosi % jego cigzaru na Ziemi. Ja§ wyladowal wtasnie na
Ksiezycu. Na Ziemi Ja$ wazyt 35% kg, jego skafander 6,75 kg, butla z tlenem 4,4 kg a apa-

ratura naukowa 8% kg. lle wazy Jas na Ksiezycu z petnym ekwipunkiem?

Zadanie 7 (4 pkt.)

Pan Adam sprzedaje jabtka o 1,20 zl taniej niz pan Bogdan. Gruszki u pana Adama sg dwa
razy drozsze niz jablka. Natomiast gruszki u pana Bogdana s3 o 2,60 zl tansze niz u pana
Adama. Ile kosztuja jabtka u pana Adama, a ile u pana Bogdana, jezeli cena jablek pana

Adama jest taka sama jak cena gruszek u pana Bogdana?

Zadanie 8 (4 pkt.)
Boki réwnolegtoboku majg dtugos$¢ 18 cm i 12 cm. Wysoko$¢ opuszczona na dtuzszy bok ma
8 cm. Oblicz pole tego réwnolegloboku oraz dtugos¢ jego drugiej wysokosci. Jaka czescig

pola prostokata o takich samych dlugosciach bokoéw jest pole tego réwnolegloboku?

Zadanie9 (2 pkt.)
lle liczb trzycyfrowych podzielnych przez 3 mozna utworzy¢ z cyfr 1, 7, 9, 4 (cyfry sie nie

powtarzajg)? Prosz¢ wypisa¢ wszystkie liczby spetniajagce podany warunek.

Zadanie 10 (1 pkt.)
Jaka jest najmniejsza liczba, ktora jest wigksza od 2013 i ma takg samg sumg cyfr jak liczba
2013?



Odpowiedzi do zadan i punktacja:

Liczba
Nr zad. Odpowiedz Schemat punktowania pkt.
1 XXIV 11l MDCCXCIV poprawny zapis daty w systemie rzymskim 1 pkt.
2 12,80 zt -poprawna metoda 1 pkt. 2 pkt
-poprawnos¢ rachunkowa 1 pkt.
3 skala planu 1:1200 -obliczenie rzeczywistych wymiarow podstawy
pole dziatki 1152 m? i wysokosci 1 pkt 4 pkt
-obliczenie skali planu 1 pkt.
-obliczenie pola dziatki 1 pkt
-poprawnos¢ rachunkowa 1 pkt
4 79 -sprowadzenie utamkoéw do wspdlnego mianow-
200 nika 1 pkt 2 pkt.
-podanie poprawnej odpowiedzi 1 pkt.
5 -obliczenie drogi I i I pociaggu 1 pkt.
200 km -obliczenie odleglosci pomigdzy pociagami po 3 pkt.
80 min. 1 pkt.
-poprawnos¢ rachunkowa 1 pkt.
6 9 1 « -obliczenie wagi Jasia na Ziemi 1 pkt.
g 9 -obliczenie wagi Jasia na Ksigzycu 1 pkt. 3 pkt.
-poprawnos¢ rachunkowa 1 pkt.
7 2,60 zt — jabtka Adama -poprawny zapis rownania 1 pkt.
3,80 zt jabtka Bogdana -obliczenie ceny jablek u pana Adama 1 pkt. 4 pkt.
-obliczenie ceny jablek u pana Bogdana 1 pkt.
-poprawnos¢ rachunkowa 1 pkt.
8 Prown= 144 cm? -obliczenie pola rownolegtoboku 1 pkt.
h=12cm -obliczenie dtugosci drugiej wysokos$ci 1 pkt. 4 pkt.
Pporost. = 216 cm? -obliczenie pola prostokata 1 pkt.
2 -obliczenie ilorazu 1 pkt
3
9 174; 147, 714; 741; 471, 417. -poprawne zapisanie 4 liczb 1 pkt. 2 pkt.
-poprawne zapisanie 6 liczb 1 pkt.
10 2022 -poprawne zapisanie liczby 1 pkt. 1 pkt.

Za kazdy inny poprawny sposOb rozwigzania przyznajemy maksymalng liczbg punktow.




